

«Ο Ζοζέ Μπαρόζο οδήγησε την ΕΕ στην απραξία»

Αρχείο

Παρέμβαση Σημίτη από τις Βρυξέλλες εν όψει ευρωεκλογών

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ
ΜΙΧ. ΣΠΗΘΟΥΡΑΚΗΣ

Στην «απελπιστική ομοιότητα» του πολιτικού λόγου των κομμάτων της Ευρώπης που δεν επιτρέπει στους πολίτες να διακρίνουν τις «υπάρχουσες ουσιαστικές διαφορές» αποδίδει ο τέως πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης την αδιαφορία της ευρωπαϊκής κοινής γνώμης για τις επικείμενες ευρωεκλογές. Ταυτόχρονα ο τέως πρωθυπουργός, σε δηλώσεις του από τις Βρυξέλλες, επέκρινε δριμύτητα τον νυν πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο καταλογίζοντάς του ότι οδήγησε την Ευρωπαϊκή Ένωση στην απραξία.

Ο κ. Σημίτης προέβη στις ανωτέρω δηλώσεις λίγο μετά το τέλος των εργασιών της «Ομάδας Δράσης για την Ευρωπαϊκή Δημοκρατία», πρό-

εδρος της οποίας είναι, ως γνωστόν, ο τέως πρωθυπουργός της Ιταλίας Τζουλιάνο Αμάτο. Εκτός από τους κκ. Αμάτο και Σημίτη στην ομάδα αυτή μετέχουν οι πρώην πρωθυπουργοί του Βελγίου Ζαν Λουκ Ντεάν, της Ολλανδίας Βιμ Κοκ και της Φινλανδίας Παάβο Λιπόνεν, ο διευθυντής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου Ντομνίκ Στρος Καν, οι πρώην επίτροποι Μισέλ Μπαρνιέ και Κρις Πάτεν κ.ά.

Ερωτηθείς από τους εκπροσώπους του Τύπου ο κ. Κ. Σημίτης γιατί οι ευρωπαίοι πολίτες δεν δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις ευρωπαϊκές εκλογές σημείωσε πως από οφείλεται πρωτίστως στο ότι αγνοούν τα διακυβέματα αυτών των εκλογών. «Ο λόγος όλων των κομμάτων, προσαρμοσμένος στο τεχνοκρατικό περιβλήμα της κοι-



Ο πρώην πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης

νοτικής διαλέκτου, μοιάζει απελπιστικά όμοιος» ανέφερε ο κ. Σημίτης.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της κατάστασης είναι, κατά τον τέως πρωθυπουργό, το γεγονός ότι τα περισσότερα ευρωπαϊκά κόμματα εμφανίζονται προς το παρόν σύμφωνα υπέρ της επανεκλογής του κ. Μπαρόζο. «Ωστόσο ο κ. Μπαρόζο θεωρείται από πολλούς εκείνος που υπό το σύνθημα "όχι άλ-

λες παρεμβάσεις" οδήγησε την ΕΕ στην απραξία» ανέφερε ο κ. Σημίτης.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα της τακτικής Μπαρόζο είναι, κατά τον τέως πρωθυπουργό, και η αποτυχία της τελευταίας συνόδου κορυφής της ΕΕ στην Πράγα. Αποτελέσματα αυτής της κατάστασης κατά τον κ. Σημίτη είναι η στροφή του κόσμου στα εθνικά θέματα και η μετάλλαξη του χαρακτήρα των ευρωεκλογών, στις οποίες πλέον κρίνονται οι εθνικές κυβερνήσεις και οι πολιτικές τους. Για να αλλάξει αυτή η κατάσταση, ο κ. Σημίτης ανέφερε ότι θα πρέπει να συζητούνται τα ευρωπαϊκά θέματα σε πανευρωπαϊκό επίπεδο από εκπροσώπους όλων των ευρωπαϊκών κομμάτων. Με άλλα λόγια, κατέληξε, θα πρέπει να δημιουργηθεί ένας ευρωπαϊκός τόπος συζήτησης, δηλαδή ένας «ευρωπαϊκός δήμος».

Διάλεξη για τις δύο όψεις της Ευρώπης

«**Δ**υνατή Ευρώπη, αδύναμη Ευρώπη» είναι το θέμα της διάλεξης του γάλλου δημοσιογράφου Ζαν Κατρεμέρ, η οποία θα δοθεί σήμερα στις 7.30 π.μ. στο αμφιθέατρο του Γαλλικού Ινστιτούτου (Σίνα 31).

Ο κ. Κατρεμέρ, πρόεδρος του γαλλι-

κού τμήματος της Ένωσης Ευρωπαίων Δημοσιογράφων, είναι ανταποκριτής της εφημερίδας «Libération» στις Βρυξέλλες από το 1990. Είναι ειδικευμένος στο ευρωπαϊκό δίκαιο και έχει μεγάλη εμπειρία στα ευρωπαϊκά θέματα. Εκτός από τις ανταποκρίσεις του, έχει υπο-

γράψει δύο βιβλία, ένα για το ευρώ και ένα για τους μεγάλους «δασκάλους» της Ευρώπης. Με τον κ. Κατρεμέρ θα συνομιλήσει ο δημοσιογράφος κ. Αθανάσιος Παπανδρόπουλος, ενώ συντονιστής είναι ο δημοσιογράφος του «Βήματος» κ. Νίκος Μπακουνάκης.